

福建德化：“海丝”起点瓷器“小作坊”转型“世界陶瓷之都”

在福建泉州德化县的“中国白艺术官”中,德化白瓷薄如蝉翼的蕾丝裙边、纷繁复杂的花瓣、手持青龙偃月刀巍然屹立的关公像……无不透露着别具一格的设计和精巧的工艺。

福建德化与江西景德镇、湖南醴陵并称中国三大古瓷都。德化陶瓷以“白”见长,以温润的胎体与精妙的雕工著称,被誉为“中国白”。早在宋元时期,德化白瓷就成为“海上丝绸之路”上的重要出口商品之一,助推了泉州港的兴盛。2015年联合国世界手工艺理事会授予福建德化县“世界陶瓷之都”的称号。

“中国白艺术官”负责人、国礼名家陈仁海说,这批白瓷工艺品有许多技法上的创新,同时使用了智能化的烧制设备与方法,不断修改、调整烧制的温度等数据,使得制成的瓷器晶莹剔透而又圆润饱满。

福建德化与江西景德镇、湖南醴陵并称中国三大古瓷都。德化陶瓷以“白”见长,以温润的胎体与精妙的雕工著称,被誉为“中国白”。早在宋元时期,德化白瓷就成为“海上丝绸之路”上的重要出口商品之一,助推了泉州港的兴盛。

去年9月,在厦门举办的金砖国家领导人会晤上,入选国宴瓷和国礼瓷的德化白瓷亮相。实际上,近年来德化在保护和传承传统烧制工艺、厚植陶瓷文化的同时,鼓励企业积极引进先进设备和人才,大力推动陶瓷产业转型升级。

尤其是该县在生产加工方面大力推广“以电代柴”,用高温电热窑炉替代传统柴烧



●图为德化协发光洋陶瓷有限公司的生产车间。(资料图片)中新社记者 吕明摄

窑,全县70%的陶瓷企业实现了以电烧窑,既环保又促进了行业技术创新。

德化——这个位于“海上丝绸之路起点”泉州市的小县城,正在告别传统“小作坊”式的经营模式,向“世界陶瓷之都”的产业化之路大步迈进。

创建于1995年的德化协发光洋陶瓷有限公司,如今就拥有全自动日用瓷生产线、胚体直接印花技术,以及自动控制的氧化、还原

本烧隧道窑,实现了自动化、可连续化、规模化生产,年产量可达1500万件。

德化协发光洋陶瓷有限公司研发部经理范灿明向记者介绍,该公司以生产高档日用瓷、酒店用瓷为主,大部分产品出口海外。“‘一带一路’倡议提出以后,我们的产品在加坡、马来西亚、印度尼西亚、泰国等国家的销量、销售额都有明显的增加。”他说。

走进德化城关的顺美集团有限公司生产

车间,可以看到两条长达二十米的隧道式窑炉。窑炉可以设定800至1300摄氏度不等的温度,通过智能控温,实现高效率、高品质的陶瓷生产。

据顺美集团总经理郑鹏飞介绍,该集团以生产西洋工艺礼品瓷为主,产品远销海外80多个国家。“起初我们以出口欧洲国家为主,随着‘一带一路’建设,我们也建立了越来越大的朋友圈,拓展了更多‘一带一路’沿线国家的市场。”在郑鹏飞看来,在德化的陶瓷工艺中注入出口国的当地文化,可以做到既符合当地人的需求又不断创新。

截至目前,德化已有陶瓷企业26000多家,从业人员10多万人,去年产值227.4亿元人民币。目前,德化县是中国最大的陶瓷工艺品生产和出口基地。该县提出,力争到2020年陶瓷年产值突破300亿元人民币。

今年1至5月,德化对“一带一路”沿线的39个国家有过出口业绩,合计出口1342.96万美元,同比增长41.21%。

产业“走出去”的同时,德化县也致力于向全世界推广“德化瓷文化”,通过邀请海内外艺术家走进德化,设立中国白瓷艺术振兴基金,举办德化白瓷艺术展、世界陶瓷艺术大奖赛等,推动“中国白再出发”。

德化陶瓷博物馆馆长郑炯鑫说,近几年,随着德化白瓷在世界上被越来越多的人认识,前来博物馆参观的人也越来越多,也有很多艺术家前来学习陶瓷烧制工艺。“德化白瓷确实是一张名片,希望能重振古代‘雄风’。”郑炯鑫说。(闫旭)

互联网+创新管理 东方物探西南分公司第四运输队淮南铺就平安路

“8月7日,淮南清水河项目MB队共有车辆22台,其中炮班6台,夜间作业还在工地上;下药班16台,有14台在工地上,2台在机修点做维修保养。”“8月7日外四、5班9台车全部上工地。”……

“现在多方方便,每天我一打开淮南清1井北三维勘探项目班长微信群,野外车辆运行情况就一目了然,也为车辆运行合理安排提供了依据。”8月7日上午,记者随意抄录了东方物探西南分公司第四运输队党支部书记黄伟手机微信里的几条微信。

日新月异的互联网技术为西南物探分公司第四运输队创新管理提供了可能。在勘探工地上,为了确保行车安全,凡戈壁、沙漠、冲沟,规定是车速是每小时不超过30公里。今年以来,今年该队一改过去蹲守路途检查超速的做法,变现场抓为GPS监控。把每台车的路码表与GPS监控平台校验准确,每月抽检两次,凡是超速的第一次通报批评不予罚款,但第二次超速就既通报又罚款。今年已经有5名驾驶员因超速每人各被处罚100元。

为加强对运行车辆的管控,今年该队专门利用微信,8个运输班班长的被拉进了群里。每天出车前,各不同运输班必须在做好车辆安全检查、填好电子行车路单和HSE检查表后召开班前会,做好安全“三交代”及习惯性违章再提示。这个安全提示所有驾驶员轮流来做,人人都当安全员,这一切做完后才能出工。每天的例行检查,对运输危化物品的一类车辆实行日检,其他二类车辆规定周一至周五进行检测(周检),检测出问题的及时进行维修。检测的地点固定在工地上的机修组。对每台车的检测情况做好网上记录,随时可以调取查询。按队领导的话说,任何的事故都是可以预防的,而事故的发生就与车辆的不安

全状态有关,重在车辆的维护保养,而修理就为辅了。对于不定时定点来周检的,也是通过网上通报处罚。

借助互联网创新运输管理,既确保了安全运输也实现了提速增效。第四运输队从今年4月投入淮南清1井北三维勘探项目的132台各型车辆,截至8月8日发稿时,已安全行驶76.787万公里,无任何大小有责事故发生。

延伸阅读 |

为了加快清1井北勘探进程,进一步加大勘探成果,落实大断裂下盘三角带中组合和东湾背斜下组合构造特征和圈闭类型,2018年,新疆油田分公司部署了《2018年度准噶尔盆地南缘齐古段褶清1井北三维地震采集工程》项目,施工设计109束线,102炮排,设计33354炮,满覆盖面积243平方公里。东方物探西南分公司西北物探事业部第四运输队为项目提供运输保障服务。(屈永志 李扬)



十垭工厂高温假后生产顺利启动

7月26—8月5日,东风德纳车桥十垭工厂利用期间顺利完成24个重点项目的检修任务,确保了高温假后生产的正常启动。8月份计划排产23273根,比7月实际排产多了2324根,产量提高了11.1%。8月6日当天排产1117根,涵盖100个品种,其中主打产品440系列314根、485系列107根、军桥系列98根。

一线的员工师傅们顶着长时间、快节奏的生产压力,挥汗如雨。员工们纷纷表示,有信心完成下半年生产任务,在安全生产、保证质量的前提下,确保当班生产按时交付。(陈继俊)

黄陵矿业之窗

一号煤矿:筑牢安全线 守住生命线

煤企有两条生命线,即以人为本、安全第一“生命线”;精品产出、优质煤炭的煤质“生命线”。这两条“生命线”同等重要。为了守好两条“生命线”,黄陵矿业一号煤矿以人的安全行为治理为主线,引进诺莎(NOSA)安全健康环保风险管理体系,打好“四治理一优化”的安全组合拳,筑牢安全生产“生命线”。抓源头、严监督、保质量、重奖罚,狠抓煤质管理,守住企业发展“生命线”。

以人为本 严抓细管 筑牢安全生产“生命线”

“安全是最大的效益,安全是最大的成本,安全是矿井的生命,是煤矿永恒的主题”。一号煤矿以“安全是一切工作之首”为统领,以人的安全行为治理为主线,引进诺莎(NOSA)安全健康环保风险管理体系,为进一步把人的安全行为治理工作往实处做,往现场做,该矿以人的安全行为治理内部推进会为契机,以“典型引路、整体提升”为思路,从井下到地面、从区队到部室,全矿推广人的安全行为治理,创建人的安全行为治理示范岗、示范现场,全面推进人的安全行为治理达标提升工作,消除管理短板,以高度的执行力切实打好“四治理一优化”安全组合拳,夯实安全根基。

该矿以选煤厂为试点单位,将NOSA安全健康环保体系与人的安全行为治理应用实践深度融合,进一步做实做细人的安全行为治理各项工作,提升安全管理水平。该矿选煤厂结合现场实际,以“风险预控,持续改进”为工作重点,将全厂划分为10个NOSA安全健康环保区域,结合实际自选40项元素重点推行。在每个区域严格按照NOSA安全健康环保体系标准对工作



现场进行逐项检查,全面排查、控制、消除安全隐患,创造安全、健康和洁净的工作、生活环境,完善现场安全健康环保风险提示牌、风险点公告牌、职业病危害告知牌、职业病危害提示牌、现场标识标线等,加强对安全健康环保区域的检查、反馈、改进、提升等环节的监管作用,落实PDCA闭环管理,确保矿井安全管理水平持续提升。

严监督 保质量 重奖罚 守住企业发展“生命线”

煤炭只有卖出去,才是商品、才有效益。面对环保高压下的营销难题,一号煤矿牢固树立管煤质与管安全同等重要的理念,坚持以质量求生存、以质量赢市场、以质量保发展的原则,紧抓煤质核心竞争力这个关键,严监督、保质量、重奖罚,从源头到终端进行全过

程质量监督、考核,狠抓煤质管理,提高商品煤的“含金量”,守住企业发展“生命线”。

强化源头管控,确保煤质优良。该矿从源头上控制、生产环节上监督、末端管理上保障煤质。针对工作面受断层地质条件影响,造成矸石量增大的实际情况,该矿加强煤质预测预报,灵活调整布局,做到煤质优劣搭配。在采掘工作面严格控制采

高,禁止无故破顶、破底。半煤层采掘工作面,煤、岩必须分装分掘、分装分运,严格控制原煤灰分及含矸率,杜绝煤质“超红线”。做好八盘区及北一、北二盘区的搭配开采,降低原煤含硫量,确保产品质量。加强煤流系统管理,以煤的干湿度为标准开启各转载点喷雾,多措并举防止污水和杂物进入漏煤眼,煤仓,优化采煤工艺,实现煤矸分离,确保煤质优良。

强化质量考核,确保管控到位。该矿将煤质考核纳入到岗位价值管理考核评价体系中,实行金字塔式的煤质管理模式,通过对班组、岗位、个人进行考核,并将考核结果录入到岗位价值系统中,与职工工资相挂钩,严格按照煤质考核办法进行奖惩兑现,充分调动职工增产增效的积极性,进一步提高了原煤发热量,全力确保配焦煤的发热量始保持在5700大卡以上,洗精煤灰分基本控制在8.05左右,永葆“黄灵一号”市场口碑,实现产品质量精品化、标准化、品牌化。(倪小红 文/图)

河南伊川:法院村委联动 高效助结执行案件

8月1日下午,案件申请人银行李某来到伊川法院执行局办公室,给办案法官陈万宏送来“公正执法,维护正义”的锦旗,表达自己深深的谢意!

这是一个金融借款合同案件。因借款人没有在合同约定时间内偿还借款10万元及利息,银行依法进行起诉,银行胜诉后借款人王某没有及时履行法律义务,案件转入执行程序。

由于该案件被执行人居住在偏僻山区,给法官寻找线索增加了困难。陈法官接到案件以后,为了寻找被执行人王某,和同事们前前后后奔波十几次。一次在去栾川寻找被执行人时途遇暴雨,道路中断,陈法官被困在路上三个多小时,后在当地村委协助下才得以脱险,并顺利找到了被执行人。

在村委会办公室,陈法官耐心给王某讲解不履行法律义务的严重后果,村长也对其进行劝解,告知其“老赖”在村里的不良影响。看王某不为所动,陈法官告知王某如仍拒不履行还款义务,将依法对其进行司法拘留。王某一看陈法官要动真格,连忙说:“我现在就给我孩子打电话,让他去亲戚家借钱拿过来,不要拘留我,那太丢人了。”

在陈法官和村委共同努力调解下,双方当事人达成和解协议,王某一次性只能偿还5万元,承诺剩余款项三个月内偿还,案件顺利执结。

这是伊川法院执结案件中的一个缩影,面对每一个案件,执行法官都是这样栉风沐雨,奔波在执行路上。申请人李某说:“从2016年至2018年,伊川法院共为我们支行执结案件50余起,累计执行200余万元,正是执行干警的日夜付出,才让我们切实感受到司法的公正。”

(王毅博 本报记者 罗红耀)

陕西茶产业巧打“文化牌” 借“一带一路”建设拓市场

陕西省农业厅副厅长王韬10日表示,近年来,陕茶发展迅速,截至今年5月30日,陕西茶园面积达到260.1万亩,产值117.8亿元人民币(下同)。

茶是陕西农业五大主导产业之一,近年来陕西出台一系列扶持政策,意在将茶产业培育成为继苹果之后又一优势产业。

据了解,陕西茶叶主产区位于陕南,属江北茶区,曾被官方列为长江中上游特色和出口绿茶基地。目前,陕西茶产业规模不断壮大,基本形成了以绿茶为主,茯茶、红茶等多种发展的格局。陕西2017年茶叶面积的增幅和综合效益增长均为全国前三位。

陕西茶产业的快速发展,带动了当地茶饮品、茶叶包装、茶叶贸易、休闲观光等相关产业的发展。目前该省有茶叶加工企业1472家,种茶家庭农场4968个,茶产业从业人员超过200万人。

“面对市场,单打独斗肯定做不到,所以我们组织陕茶企业抱团发展,这样才能扩大陕茶的市场。”王韬告诉记者,为了推动陕茶“走出去”,陕西曾组织企业重走丝绸之路,沿途宣传陕茶文化。同时建立激励奖励机制,对优秀茶叶企业进行百万元奖励。通过持续不断的努力,陕茶知名度不断提升。

在陕西省园艺蚕桑工作站副站长孙越赉看来,虽然陕茶品牌重拾升势,但与西湖龙井、黄山毛峰、普洱等全国知名品牌还有一定差距。

“陕西是一个文化大省、旅游大省,我们要通过文化包装加强消费群体对品牌的印象,提高品牌的知名度,促进茶产品快速发展。”孙越赉称,电视剧《那年花开月正圆》的热播,在全国引发“泾阳伏茶”热,就是一个成功范例。

陕西官方表示,除了打“文化牌”,陕茶今后还将提高茶叶质量,打造知名品牌,用政策扶持推动茶叶品牌建设等方面下苦功,从而达到“传承陕茶历史、重振陕茶雄风”的目标。

(党田野 阿琳娜)

便民服务 QQ:3329295109 微信:66666666 广告热线:028-69959066

成都普罗室酒店有限责任公司(统一社会信用代码:91510107MA6CNALA7Y)经股东会决议决定注销,请债权债务入自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

成都盈鑫泰金属制品有限公司(统一社会信用代码:91510107000877006)不慎遗失,声明作废。

成都华傲钢结构工程有限公司(统一社会信用代码:91510107066964179G)遗失作废。

四川省昌轩建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6CL14D8L)遗失作废。

更正公告:成都七迪曼科技有限公司2017年8月10日在本栏目刊登的注销公告中,注册号91510108395623893A和经股东会决议决定注销更正为统一社会信用代码91510108395623893A和经股东会决定注销,特此更正。

成都蜀地商贸有限公司(统一社会信用代码:91510107000365547);(统一社会信用代码:9151010754624736);组织机构代码证正副本(代码:57462473-6)均遗失作废。

减资公告 四川阿农科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6CMX1C35)经股东会决议决定注册资本由人民币捌仟捌佰元减少至壹仟元。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供担保的请求,逾期按相关规定处理,特此公告。

成都隆庭装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91510107MA62L1G09R)遗失,声明作废。

成都树茂园艺有限公司(注册号:510107000714736)经股东会决议决定注销,请债权债务入自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告。

成都华区嘉峰美化妆品经营部(统一社会信用代码:92510108MA63BHKE95)遗失作废。

成都青羊区永齐口腔专科门诊部(统一社会信用代码:91510105MA6CR7BD11)遗失作废。